AGLI STUDENTI DI ELETTRONICA ED ELETTROTECNICA IL PREMIO “STORIE DI ALTERNANZA E COMPETENZE”
Storie di alternanza e competenze, è il titolo del premio che l’Istituto Tecnico per il Settore Tecnologico “Giulio Cesare Falco” di Capua si è aggiudicato nell’ambito della VII edizione del Concorso “Storie di alternanza e Competenze”, iniziativa promossa dalla Camera di Commercio di Caserta.
A salire sul podio sono stati gli studenti dell’indirizzo di Elettronica ed Elettrotecnica, guidati dal professor Antonio Costantini, resisi protagonisti di un singolare progetto dedicato alle tematiche STEM, riguardanti il digitale, il coding e la robotica. Nello specifico, gli allievi hanno condotto diverse attività laboratoriali finalizzate alla realizzazione di nuovi sistemi ed applicativi elettronici, concepiti in maniera innovativa e al passo con le recenti strategie metodologiche adottate nel settore tecnologico d’avanguardia. I progetti sono stati realizzati nel corso della programmazione dei Percorsi per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento svoltasi nell’anno scolastico 2023/2024. Durante le lezioni e le attività effettuate sono stati perseguiti i precipui obiettivi formativi che stanno alla base del Pcto, al fine da far sviluppare la curiosità e la partecipazione attiva degli studenti per poi consentirne l’acquisizione di competenze trasversali destinate a far emergere in loro particolari attitudini o inclinazioni da impiegare nel campo dell’Elettronica ed Elettrotecnica.
Le risultanze dei progetti eseguiti sono state mostrate alla commissione giudicatrice del premio “Storie di Alternanza” attraverso un video approntato dagli stessi studenti impegnati nel Pcto.
Il Premio Storie di alternanza e competenze è ideato e promosso dalle Camere di Commercio italiane in collaborazione con il Ministero dell’Istruzione e del Merito, con l’intento di valorizzare non soltanto le esperienze di Pcto svolte dalle singole scuole, ma anche di dar risalto alle competenze raggiunte dagli studenti. Protagonisti dell’ultima rassegna sono stati i video-racconti delle esperienze di alternanza e di competenze concretizzatesi in programmi aventi le seguenti tematiche: transizione digitale, sostenibilità ambientale, inclusione sociale, turismo e cultura, agroalimentare e meccatronica.
Alla cerimonia svoltasi presso lo storico palazzo della Camera di Commercio di Caserta, sito in via Roma, hanno partecipato il presidente Tommaso De Simone, il prefetto di Caserta Lucia Volpe, il questore Andrea Grazzi, il comandante provinciale dei Carabinieri Manuel Scarso e il comandante provinciale della Guardia di Finanza Nicola Sportelli. A quest’ultimo è stato poi affidato il compito di premiare i ragazzi del Falco.
Soddisfatta del risultato raggiunto è la Preside dell’Istituto Tecnico “Giulio Cesare Falco”, Dottoressa Angelina Lanna, che per l’occasione ha sottolineato il notevole impegno profuso dai docenti e dagli studenti dell’istituto che, da ben sette anni, portano avanti nell’ambito delle iniziative di Pcto, dando vita, nel contempo, a programmi e progetti innovativi dal punto di vista tecnologico che, sempre di più, vengono apprezzati sia dalle istituzioni pubbliche che dagli enti privati.  
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