Il Dirigente Scolastico inaugura il progetto "CAMPANIA LEGGE LAB" con un dono speciale assegnato dalla Fondazione Premio Napoli
Al via il progetto “Campania Legge LAB” all’Istituto Tecnico “Giulio Cesare Falco” di Capua.
Per il secondo anno consecutivo il “Falco” ha aderito all’iniziativa promossa dalla prestigiosa Fondazione Premio Napoli presentandone il progetto nel corso della conferenza stampa svoltasi, martedì 3 dicembre, presso l’Aula Digital Falco.
Ad illustrare il programma delle attività previste, ai 21 studenti selezionati per la rassegna, sono state le professoresse Tiziana De Mizio e Giuliana Sferragatta e per l’occasione è intervenuta anche la Dirigente Scolastica, Dottoressa Angelina Lanna, sia per salutare i giovani lettori sia per consegnargli una copia del saggio scelto per il progetto: Perfetti o felici. Diventare adulti in un’epoca di smarrimento dell’autrice, nonché psicologa e psicoterapeuta, Stefania Andreoli.
Il testo si articola intorno all’indagine condotta dalla scrittrice sul tema dello smarrimento dei giovani che, oggi più che mai, necessitano sempre di più di nuovi stimoli che li aiutino a individuare uno o più percorsi di consapevolezza personale e collettiva.
Le docenti De Mizio e Giuliana Sferragatta hanno esposto agli studenti partecipanti i contenuti del libro, soffermandosi, in particolare, sul messaggio centrale del volume in modo da fornir loro le giuste indicazioni di metodo per poter poi effettuare la lettura in maniera consapevole e proficua. 
Il loro intervento ha suscitato, nell’immediato, tanta curiosità nei ragazzi e li ha spinti ad immergersi pienamente nelle pagine del saggio, poiché l’esperienza che stanno per vivere non sarà soltanto incentrata sul mero esercizio della lettura, ma diventerà un’opportuna che consentirà loro di condividere idee e dar vita ad una comunità di pensiero.
Il progetto “Campania Legge LAB” invita gli studenti delle scuole superiori della regione a trasformare i libri in esperienze artistiche e innovative. Ogni lettura diventa il punto di partenza per esplorare nuovi linguaggi: digitale, musicale, teatrale, pittorico o qualsiasi altra forma d’arte che dia vita alle pagine.
Il cuore dell’iniziativa è il laboratorio creativo, dove gli studenti collaborano con tutor esperti selezionati da “Campania legge” e dall’Ufficio Scolastico Regionale. Attraverso incontri dedicati, ogni partecipante potrà esplorare e reinterpretare i testi in modi originali e personali, trasformando la lettura in un’esperienza condivisa e creativa.
Attraverso questa nuova iniziativa gli studenti dell’Istituto Tecnico “Giulio Cesare Falco” saranno ancora una volta protagonisti di un progetto che consentirà loro di avvicinarsi al mondo della cultura e alle potenzialità che vi sono insite, in quanto solo la lettura “salverà il mondo”, ma, soprattutto, il rapporto diretto con il libro di Stefania Andreoli darà loro la possibilità di farli divenire cittadini di un futuro quanto mai prossimo e sempre più condizionato da repentini processi di trasformazione che in maniera frequente porta gli stessi ragazzi a vivere incontrollabili situazioni di smarrimento in “un mondo sempre più schiacciato sul presente e che sembra aver perso ogni slancio verso il futuro”.
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