eTwinning al Falco, il primo passo verso l’internazionalizzazione
eTwinning: il primo passo verso l’internazionalizzazione, è il titolo del seminario online svoltosi, con successo, nel pomeriggio di martedì 14 gennaio.
Ad ospitare “a distanza” i tanti partecipanti è stato l’Istituto Tecnico per il Settore Tecnologico “Giulio Cesare Falco” di Capua, grazie all’organizzazione della docente Maria Pia Gaudino, coadiuvata dalla professoressa Adriana Giugno e supportata dal professor Antonio Costantini del Team Digitale, che insieme ad altre insegnanti di Lingua Inglese sta portando avanti, da tempo, la progettazione eTwinning dell’istituto.
Numerosi sono stati sia i docenti che gli studenti, appartenenti al “Falco” così come ad altre scuole, che hanno partecipato all’incontro al fine di acquisire nuove conoscenze e competenze riguardanti gli aspetti e le modalità che caratterizzano i progetti eTwinning, ma anche per comprenderne la loro valenza specialmente per tutto ciò che concerne i processi di internazionalizzazione che da qualche anno stanno interessando l’intero mondo scolastico. Altresì, nel corso della riunione sono state illustrate anche le modalità operative che vengono impiegate per disseminare al meglio i risultati verso l’intera comunità scolastica locale e nazionale.
Il seminario si è svolto dalle 15:00 alle 17:00. Due ore dense, serrate e piene di novità. Molteplici sono stati gli argomenti trattati e doviziosamente presentati dalla professoressa Angela Lucia Capezzuto, docente di Inglese presso il Liceo Statale “Don Gnocchi” di Maddaloni e Ambasciatrice eTwinning dal 2016.
Ad introdurre i lavori è stata la Dirigente Scolastica dell’Istituto Tecnico “Giulio Cesare Falco”, Dottoressa Angelina Lanna, che si è soffermata sull’importanza dell’eTwinning, poiché è la più grande community di insegnanti attivi in progetti collaborativi tra scuole impegnati nell’attuazione di una didattica moderna basata sulla “progettualità, lo scambio e la collaborazione, in un contesto multiculturale e con numerose opportunità di formazione e riconoscimento di livello internazionale”.
Durante l’iniziativa un grande rilievo è stato attribuito al workshop incentrato sulle seguenti attività: eTwinning e i tre livelli-il portale ESEP, My eTwinning e update, eTwinning e il Twinspace e Discovering the Twinspace. Tutta la sessione interattiva è stata contraddistinta da una serie di interventi che hanno ampliato le competenze dei partecipanti che, in un’ultima analisi, sono venute a concretizzarsi attraverso la formulazione di idee originali e inediti stimoli da perseguire al fine di dar vita a nuove “buone pratiche” nei progetti.
Sono poi intervenuti alcuni allievi che hanno relazionato sulle esperienze svolte nell’ambito di vari progetti rientranti nei percorsi eTwinning.
Poco prima di chiudere l’incontro è stato dato un po’ di tempo ai partecipanti affinché potessero fare domande riguardanti le varie tematiche affrontate. Al termine del seminario sono stati rilasciati gli attestati di partecipazione.
Prima dei saluti finali è stato sottolineato ancora una volta il ruolo strategico che ha l’eTwinning, in quanto ha l’obiettivo di permettere ai docenti di realizzare progetti didattici a distanza, conosciuti anche come “gemellaggi elettronici”, che possono, inoltre, condividere con altri utenti scambiando, nel contempo, metodologie, buone pratiche e risultati destinati, frutto di attività pianificate anche con altri studenti o insegnanti che frequentano scuole di oltre quaranta Paesi che hanno aderito alla community.
Con eTwinning gli insegnati “possono difatti entrare a far parte di una comunità di pratica attiva, per aprirsi ad una nuova didattica basata sulla progettualità, lo scambio e la collaborazione, in un contesto multiculturale e con numerose opportunità di formazione e riconoscimento di livello internazionale”.
Nello specifico, eTwinning è rivolto alla partecipazione di insegnanti di qualsiasi materia e con qualsiasi livello di competenze TIC e linguistiche, anche in servizio con incarico temporaneo, e non esiste un limite di iscritti per ciascuna scuola.
Non sono mancati, infine, i ringraziamenti da parte della professoressa Angela Lucia Capezzuto alla Dirigente Scolastica del "Falco", Dottoressa Angelina Lanna, alla referente Professoressa Maria Pia Gaudino e al Professor Antonio Costantini del Team Digitale per l'ottima riuscita dell'evento. Altri ringraziamenti sono stati fatti anche alla Referente Pedagogica Erasmus+ Scuola della Campania, Dottoressa Gabriella Zoschg, e all'ambasciatrice Erasmus+ scuola ospite Cira Serio per esser intervenute "a sorpresa" all'evento.
Di grande interesse sono stati gli interventi di tre studenti del "Falco" seguiti dalla Professoressa Agata Santorosola, le cui parole hanno reso più appassionanti ed autentici i contenuti del seminario.

